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AHHOTaAIMg

Pabota nmocBsitiieHa UCCIeI0BaHUIO TPABUTAIIMOHHOTO BO3ICHCTBUS MTPOJIETAIONIECH MACCUBHOM
3Be3/1bl Ha JIBIKeHUE Tu1aHeT CoJIHeYHON CUCTEMBI. 3a/1aua PEeIIaeTcss METOJaMH YUCIIEHHOTO
MojenupoBanus B cpeze Python. Tlokazano, 4to Oau3KuMiA MPOIET MAaCCUBHOM 3BE3/IBI CIIOCOOCH
pa3pymiuTh COIMHEUHYIO CUCTEMY, CYILIECTBEHHO U3MEHUB TPAEKTOPUH JBUKCHUS €€ BHELIHUX

IIJIaHET.

Bsenenue

B pamkax Hacrosmeil paboThl paccMaTpUBaeTCs TUIIOTETHUYECKAs «3araiouHasi 3Be31a»,
IpoJieTaroas B HenocpeAcTBeHHO! Oau3octi oT CoiaHeuHoH cuctemsl. [l mimocTpanuu
9TOrO MpoLecca BOCIOIb3yEMCs CPEACTBAMH YMCICHHOTO MOAEIUPOBAHUS, B YACTHOCTHU, CPEIOI
Python u e€ oTKpbITEIME OMOTHOTEKAMHU. DTO MO3BOJIUT HE TOJIBKO C IOCTATOYHON TOYHOCTBIO
[IOCUNTATh U3MEHEHUS IMHAMUYECKUX ITapaMeTpoB 1aHeT COIHEUYHOM CUCTEMBI, HO U
HarJIsIHO MPOJEMOHCTPUPOBATD MPOLIECC BO3ICHCTBUS Ha HEE MPOJIETAIOIEH 3BE3/101,

IIOCTPOMB 110 pE3yJibTaTaM paC‘IéTOB dHHUMaIlUIo 3TOI'0 ABJICHUA.

Takum oOpa3om, L1eIbI0 HACTOSIIEH padOThI SIBJISIETCS] YUCIIEHHOE MOJEIMPOBAHNE BO3ACHCTBUS
MIPOJICTAFOIICH MAaCCUBHOM 3Be3/bI HA 00BEKTHI COTHEUHOU cUCTeMBI. J{71s1 e€ pernreHus
HE00XO0IMMO 33/1aTh ypaBHEHUS, OMUCHIBAIONINE JBUKEHHE 00beKTOB COHEUHOM CUCTEMBI IO
BO3/ICHCTBHEM IPaBUTALIMU, OTIPEACIIUTHCS C HAYaIbHBIMU YCIOBUSMHU U TIOCTOSTHHBIMU

BCIIMUYNHAMM.
IToctanoBka 3agaun

JJist onrcaHwust 3TOr0 COOBITUSI HEOOXOAMMO OIPEICITUTh MECTO U OTHOCHTEIHHYIO CKOPOCTh
3arago4yHoOM 3Be3/bl, a TAKKE CMOJIETUPOBATh 00beKThl CONHEUHOU cCUCTEMBL. V3MeHeHue
HMCKOMOTO IapaMeTpa OMHUCHIBAETCS CUCTeMO nuddepeHnanbHbIX YpaBHEHUH CHITBI

T'paBUTAOMOHHOTI'O MPUTAXKCHUA MCKAY ABYMA MaTCpUaIbHBIMU TOYKaMU

2 GM M
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HauanbHbie YCIIOBUA

JJis penieHust MoCTaBIeHHOW 33aja4 HEOOXO0IMMO ONPEICIUTh CIICIYIOIINE HaYalbHbIC
ycnoBusi: KoopauHaThl COMHIA, KOOPIAUHATHI U CKOPOCTH miaHeT COMTHEYHON CHUCTEMBI,
KOOpJIUHATHI M CKOPOCTh 3araaouHoil 38e3/bl. [Ipu 3TOM 3a1a1uM Takue mapamMeTphl JBUKCHUS
1 Maccy nposteratomieit 38e3/161 B 1/10 ot maccsl CoitHIla, 9T0OBI €€ TBHKCHHE 3HAYNTEIIHHO
MOBIUSUIO HAa AMHAMUKY TutaHeT COTHEYHON cucTeMbl. [ yrporieHns: MoeupoBanust Oyaem

CUNTaTh Op6I/ITBI IIaHET KPYTrOBbIMHU.

PC3YJ'II)T21TBI MOACIIMPOBAHNA

PaccmotpuM nBa ciydast Ha4aIbHOTO TMOJIOKEHHSI i CKOPOCTH 3araJouHou 3Be3/bl. B mepBom u3
Hux CoJHIIE pacoI0KEeHO B TOUEK C YCIOBHBIMU KoopauHatamu X=0 M, Y=0 m, a 3aragounas
3pe3na — X=4,5*1012 M, Y=3*101%m. B pesynbrare MOAEIMpOBaHKs 11l TAKUX YCIOBHI ObLIN

MIOJIyYEHBI CIEAYIOUINE pe3ynbTaThl (puc. 1,2):

HavanbHoe pacnonoxeHue

KOCMUYECKUX TEN

1 Treno-Coinnie

2 teno-Mepkypuit

3 reno-Benepa
4 teno-3emis

5 teno-Mapc

6 teno-lOmurep
7 teno- CarypH
8 teno-Ypau

9 teno- Hentyn

10 Teno-3aramoynas 3Be31a




PesynbtaTt

1,2,3,4,5

W3 npuBeAE€HHBIX PUCYHKOB XOPOIIO BUIHO, KaK B pe3yibTaTe NpoéTa 3aragoqHou 3Be3/1bl
BHeIIHuE M1aHeTbl COTHEYHON CUCTEMBI COIIIM CO CBOMX M3HAYaJIbHBIX OPOUT, TOTAA KaK

IJTAHETHI 3€MHOW IPYMIbl TPOAOJIKIIN IBUraThCsl BOKpYT CoHIA.

Paccmotpum Teneps nnoi ciyyait: Comnnie pacnonosxkeHo B Touke X=0 M, Y=0 m, a 3aragounas

3Be3na — X=-4,5*1012m, Y=3*10'2 M (puc. 3,4).



HauyanbHoe pacnosoxeHue

KOCMHn4yeckux ten

1 Teno-Comnie

2 teno-Mepkypuii

3 teno-Benepa
4 Teno-3emnd

5 teno-Mapc

6 teno-KOnurep
7 teno- CatypH
8 Temo-Ypan

9 teno- Hentyn

10 Teno-3aragouHas 3Be31a




PesynbTaTt

Hecmotpss Ha CcXOXeCTb MOJyYEHHOIO KAayeCTBEHHOrO pe3yibTara (IJIAaHEThI-TUTAaHThI I10-
MIPEKHEMY 3aMETHO U3MEHWIN CBOM TPAEKTOPHH, a IUIAHEThl 36MHOM I'PYIIbl — HET), THHAMUKA
BHEIIHUX IUIaHET COJHEYHOW CHCTEMBI CYHIECTBEHHO OTJIMYAETCsl OT NEpPBOrO ciydas — B

YaCTHOCTH, MOKHO OTMCTUTD 3aMCTHOC cOnmmKeHue CaTypHa n VpaHa.

3aKIFOYEeHUE

BrImonHeHHOE UCCIIeIOBaHUE ITOKA3aJI0, YTO MPOJIET Jake CPABHUTEIHLHO HEOOIBIION 3BE3/1bI B
HernocpeaCTBeHHON O611u30cTH OT CONHEYHOM CHCTeMBI cIOcO0eH paauKaIbHbIM 00pa3omM
MOBJIMATH HA IMHAMUKY JBM)KEHUS BHEITHUX TUIAHET CUCTEMBIL. B TO jke Bpemsi, MiIaHeThl 3eMHOMN
IPYNIbl IPaKTUUECKHU HE TIOYYBCTBYIOT BIUSHUS MPOJIETAIONIEr0 00BEKTA, COXPAHUB
OKOJIOKPYTOBBIE TPACKTOPUHU U XapakTepHbie paccTosiuus 10 ConHia. JlanbHeHmmuM pa3BuTHEM
9TON PabOTHI MOXKET CTaTh MOJICTUPOBAHUE MPAKTUIECKH JIFOOOTO IBIKEHUS TPABUTHPYIOIINX
TEJI, TaK KaK MpoBeIEHHAs paboTa HArIISAHO MPOIEMOHCTPUPOBAIa BO3MOXKHOCTH cpeibl Python

110 YUCJICHHOMY PCIICHUTIO ypaBHeHHﬁ, OIMUCBIBAIOIINX ABUKCHHUE TCJI B I'PaBUTALITMOHHO-



CBA3aHHBIX CHUCTCMaAX. HaI‘HHI[HaH HUITIOCTpalud MOJTYyYCHHBIX peI_HeHI/Iﬁ B BUJAC aHUMallug 1
PUCYHKOB IIO3BOJISICT JICTKO MCIIOJIB30BATh CPCAYy B O6pa3OBaTeJ'ILHLIX 1 WUIIOCTPALUOHHBIX

LEIAX.

JIuctunr KOJa pCIICHHUS 3aJ1a4M.

#BaranquaH 3Be3na

import numpy as np

from scipy.integrate import odeint

import matplotlib.pyplot as plt

from matplotlib.animation import ArtistAnimation

# BpeMeHHbIe VMHTEepBaJkbl

seconds_in year = 365 * 24 * 60 * 60
seconds in day = 24 * 60 * 60

years = 0.00001

# OnpenesigeM NepeMEeHHYI0 BEJIMUMHY
t = np.arange (0, years*seconds in year,60*seconds in day)

# Onpenernsgem ¢yHKUMIO OIS CUCTeMbl OubdepeHLMaNlbHEIX ypaBHEHUN
def Planet (s, t):
"OyHKUMSA B3AMMHOI'O NPUTIXeHMs Tei"

CKOPOCTbL MepkKypusa
CKOPOCTL BeHeprr
CKOPOCTBE 3eMJNn
ckopocThb Mapca
CkopocCcTh nmurepa
ckopocTk CaTypHa

(x1, v_x1, yl, v_yl,#KoOpOMHAaTH
X2, v_x2, y2, v_y2,#KOOpIOVHATEH
x3, v_x3, y3, v_y3,#KoopamHaTH
x4, v _x4, y4, v_y4,#xooparHaTH
x5, v_x5, y5, v_y5,#xkoopamHaTe
x6, v_x6, y6, V_y6,#KoopIOMHATE
x7, v_x7, y7, v_y7,#xoopamHaTH CKOPOCTb YpaHa

x8, v_x8, y8, v_y8,#xoopAMHaTH CKOpoOCTh HenTyHa

x9, v_x9, y9, v_y9,#KooOpOMHATE M CKOPOCTE 3arafo4YHOM 3Be3IH
x10, v_x10, yl10, v yl0)=s#xoopmMHATHEH M CKOpoCTb CoOJHLa

n
12
n
nu
n
12
n
u

#IBVXKEeHME TEePBOTO Tejia [OI IOeVCTBUEM OCTAJIbHEIX TeJ
dxdtl = v_x1

dv xdtl = - G * m2 * (x1 - x2) / ((x1 - x2)**2 + (yl - y2)**2)**1.5\
- G *m3 * (x1 - x3) / ((x1 = x3)**2 + (yl - y3)**2)**1.5\

- G *md * (x1 - x4) / ((x1 = x4)**2 + (y1 - y4)**2)**1_.5\

- G *m5 * (x1 - x5) / ((x1 - x5)**2 + (yl - y5)**2)**1.5\

- G * m6 * (x1 - x6) / ((x1 = x6)**2 + (yl - y6)**2)**1 .5\

- G *m7 * (x1 - x7) / ((x1 = x7)**2 + (yl — y7)**2)**1.5\

- G *m8 * (x1 - x8) / ((x1 = x8)**2 + (yl - y8)**2)**1_.5\

- G *m9 * (x1 - x9) / ((x1 - x9)**2 + (y1 - y9)**2)**1.5\

- G * ml0 * (x1 - x10) / ((x1 - x10)**2 + (yl - yl0)**2)**1.5

dydtl = v yl
*

dv_ydtl -G * m2 * (y1 = y2) / ((x1 = x2)**2 + (yl - y2)**2)**1 5\
-G * m3 (y1 = y3) / ((x1 = x3)**2 + (yl — y3)**2)**1.5\

-G *md * (yl - yv4) / ((x1 = x4)**2 + (yl - yd)**2)**1.5\

- G *mb * (yl - y5) / ((x1 = x5)**2 + (y1l - y5)**2)**1_.5\

- G *m6 * (yl - y6) / ((x1 = x6)**2 + (yl - y6)**2)**1.5\

-G *m7 * (yl1 = y7) / ((x1 = x7)**2 + (y1l = y7)**2)**1.5\

- G *m8 * (yl - y8) / ((x1 - x8)**2 + (yl - y8)**2)**1.5\

-G *m9 * (yl - v9) / ((x1 = x9)**2 + (yl - y9)**2)**1_.5\

- G * ml0 * (yl - y10) / ((x1 - x10)**2 + (yl - y10)**2)**1.5

#IBMkeHMEe BTOPOTO TeJjia oL NEeMCTBMEM OCTAJIbHEX TeJl
dxdt2 = v x2

dv _xdt2 = - G * ml * (x2 - x1) /(%2 = x1)**2 + (y2 - yl)**2)**1.5\
- G *m3 * (x2 - x3) / ((x2 = x3)**2 + (y2 — y3)**2)**1 .5\
- G *md * (x2 - x4) / ((x2 = x4)**2 + (y2 - yd)**2)**1.5\
- G *mb * (x2 - x5) / ((x2 = x5)**2 + (y2 - y5)**2)**1 .5\
- G * m6 * (x2 - x6) / ((x2 = x6)**2 + (y2 - y6)**2)**1.5\
- G *m7 * (x2 - x7) / ((x2 = XT7)**2 + (y2 — y7)**2)**1_.5\
- G * m8 * (x2 - x8) / ((x2 = x8)**2 + (y2 - y8)**2)**1.5\



(x2 = x9)**2 + (y2 - y9)**2)**1.5\

- G *m9 * (x2 - x9) / (
) /(%2 = x10)**2 + (y2 - yl0)**2)**1.5

- G * ml0 * (x2 - x10

dydt2 = v y2

dv ydt2 = - G * ml * (y2 - yl) / ((x2 = x1)**2 + (y2 - yl)**2)**1 5\
-G *m3 * (y2 - y3) / ((x2 - x3)**2 + (y2 — y3)**2)**1 5\

-G *md * (y2 - y4) / ((x2 - x4)**2 + (y2 - yd)**2)**1. 5\

-G *m5 * (y2 - y5) / ((x2 - x5)**2 + (y2 — y5)**2)**1 5\

-G *m6 * (y2 - y6) / ((x2 - x6)**2 + (y2 — y6)**2)**1.5\

-G *m7 * (y2 - y7) / ((x2 - xT)**2 + (y2 — y7)**2)**1,5\

-G *m8 * (y2 - y8) / ((x2 - x8)**2 + (y2 — y8)**2)**1.5\

-G *m9 * (y2 - y9) / ((x2 - x9)**2 + (y2 — y9)**2)**1 5\

-G * ml0 * (y2 - y10) / ((x2 - x10)**2 + (y2 - yl0)**2)**1.5

#IBVXKeHME TpeThbero Tejia [OI IOeMCTBUEM OCTAaJIbHEIX TeJl
dxdt3 = v_x3

dv xdt3 = - G * ml * (x3 - x1) / ((x3 - x1)**2 + (y3 - yl)**2)**1.5\
- G *m2 * (x3 - x2) / ((x3 = x2)**2 + (y3 - y2)**2)**1 .5\

-G *md * (x3 - x4) / ((x3 = x4)**2 + (y3 - yd4)**2)**1 .5\

- G *m5 * (x3 - x5) / ((x3 = x5)**2 + (y3 - y5)**2)**1.5\

- G *m6 * (x3 - x6) / ((x3 = x6)**2 + (y3 - y6)**2)**1 5\

- G *m7 * (x3 - x7) / ((x3 = x7)**2 + (y3 - y7)**2)**1.5\

- G *m8 * (x3 - x8) / ((x3 - x8)**2 + (y3 - y8)**2)**1 5\

- G *m9 * (x3 - x9) / ((x3 = x9)**2 + (y3 - y9)**2)**1 .5\

- G * ml0 * (x3 - x10) / ((x3 - x10)**2 + (y3 - yl0)**2)**1.5

dv ydt3 = - G * ml * (y3 - yl) / ((x3 = x1)**2 + (y3 - yl)**2)**1 5\
-G *m2 * (y3 - y2) / ((x3 - x2)**2 + (y3 - y2)**2)**1.5\

-G *md * (y3 - y4) / ((x3 - x4)**2 + (y3 — yd)**2)**1 5\

-G *m5 * (y3 - y5) / ((x3 - x5)**2 + (y3 — y5)**2)**1.5\

-G *m6 * (y3 - y6) / ((x3 - x6)**2 + (y3 — y6)**2)**1 5\

-G *m7 * (y3 - y7) / ((x3 - x7)**2 + (y3 — y7)**2)**1.5\

-G *m8 * (y3 - y8) / ((x3 - x8)**2 + (y3 — y8)**2)**1 5\

-G *m9 * (y3 - y9) / ((x3 - x9)**2 + (y3 — y9)**2)**1.5\

-G * ml0 * (y3 - yl0) / ((x3 - x10)**2 + (y3 - yl0)**2)**1.5

#IBVXEHME UETBEPTOTO Tejla NOI HOEMCTBUEeM OCTAaJIbHEIX TeJl
dxdtd = v_x4

dv_xdtd4d = - G * ml * (x4 - x1) / ((x4 - x1)**2 + (y4 - yl)**2)**1.5\
- G *m2 * (x4 - x2) / ((x4 - x2)**2 + (y4 - y2)**2)**1 .5\

- G *m3 * (x4 - x3) / ((x4 - x3)**2 + (y4 - y3)**2)**1.5\

- G *m3 * (y4 - y3) / ((x4 = x3)**2 + (y4 - y3)**2)**1 .5\

- G *mb * (x4 - x5) / ((x4 - x5)**2 + (y4 - y5)**2)**1.5\

- G *m6 * (x4 - x6) / ((x4 - x6)**2 + (y4 - y6)**2)**1 5\

- G *m7 * (x4 - x7) / ((x4 = xT7)**2 + (y4 - y7)**2)**1.5\

- G *m8 * (x4 - x8) / ((x4 - x8)**2 + (y4 - y8)**2)**1 5\

- G *m9 * (x4 - x9) / ((x4 - x9)**2 + (y4 - y9)**2)**1_.5\

- G * ml0 * (x4 - x10) / ((x4 - x10)**2 + (y4 - yl0)**2)**1.5

dydtd = v y4

dv_ydt4d = - G * ml * (y4 - yl) / ((x4 - x1)**2 + (y4 - yl)**2)**1.5\
-G *m2 * (y4 - y2) / ((x4 = x2)**2 + (y4 - y2)**2)**1_.5\

- G *m5 * (y4 - y5) / ((x4 - x5)**2 + (y4 - y5)**2)**1 5\

- G *m6 * (y4 - y6) / ((x4 = x6)**2 + (y4 - y6)**2)**1 5\

- G *m7 * (y4 - y7) / ((x4 = xT7)**2 + (y4 - y7)**2)**1 .5\

- G *m8 * (y4 - y8) / ((x4 - x8)**2 + (y4 - y8)**2)**1 .5\

- G *m9 * (y4 - y9) / ((x4 - x9)**2 + (y4 - y9)**2)**1 5\

- G * ml0 * (y4 - y10) / ((x4 - x10)**2 + (y4 - yl0)**2)**1.5

#IByxeHMre MATOTO Tejla NOoI NelCTBMEM OCTallbHEIX Tejl
dxdt5 = v x5

dv xdt5 = - G * ml * (x5 - x1) / ((x5 - x1)**2 + (y5 — yl)**2)**1.5\
-G *m2 * (x5 - x2) / ((X5 - x2)**2 + (y5 - y2)**2)**1.5\
- G *m3 * (x5 - x3) / ((x5 - x3)**2 + (y5 - y3)**2)**1.5\
-G *md * (x5 - x4) / ((x5 - x4)**2 + (y5 - yd)**2)**1.5\
- G *m6 * (x5 - x6) / ((x5 - x6)**2 + (y5 - y6)**2)**1 5\
-G *m7 * (x5 - x7) / ((x5 - x7)**2 + (y5 - y7)**2)**1.5\
- G *m8 * (x5 - x8) / ((x5 - x8)**2 + (y5 - y8)**2)**%1 5\
-G *m9 * (x5 - x9) / ((x5 - x9)**2 + (y5 - y9)**2)**1.5\



- G * ml0 * (x5 - x10) / ((x5 - x10)**2 + (y5 - yl0)**2)**1.5
dydt5 = v_y5

dv ydt5 = - G * ml * (y5 - yl) / ((x5 — x1)**2 + (y5 - yl)**2)**1 5\
-G *m2 * (y5 - y2) / ((x5 - x2)**2 + (y5 — y2)**2)**1 5\

-G *m3 * (y5 - y3) / ((x5 - x3)**2 + (y5 — y3)**2)**1.5\

-G *md * (y5 - y4) / ((x5 - x4)**2 + (y5 — yd)**2)**1 5\

-G *m6 * (y5 - y6) / ((x5 - x6)**2 + (y5 — y6)**2)**1.5\

-G *m7 * (y5 - y7) / ((x5 - x7)**2 + (y5 — y7)**2)**1,5\

-G *m8 * (y5 - y8) / ((x5 - x8)**2 + (y5 — y8)**2)**1 .5\

-G *m9 * (y5 - y9) / ((x5 - x9)**2 + (y5 — y9)**2)**1 5\

-G * ml0 * (y5 - y10) / ((x5 - x10)**2 + (y5 — yl0)**2)**1.5

#IBMKeHMe WEeCTOTO Tejla MOI HeMCTBMUEM OCTAaJIbHEIX Tell
dxdt6 = v x6

dv_xdt6 = - G * ml * (x6 - x1) / ((x6 — x1)**2 + (y6 - yl)**2)**1.5\

- G * m2 * (x6 - x2) / ((x6 = x2)**2 + (y6 - y2)**2)**1 .5\

- G *m3 * (x6 - x3) / ((x6 = x3)**2 + (y6 - y3)**2)**1 .5\

- G *md * (x6 - x4) / ((x6 — x4)**2 + (y6 — y4)**2)**1 .5\

- G *m5 * (x6 - x5) / ((x6 = x5)**2 + (y6 - y5)**2)**1 .5\

- G *m7 * (x6 - x7) / ((x6 = xX7)**2 + (y6 — y7)**2)**1.5\

- G *m8 * (x6 - x8) / ((x6 - x8)**2 + (y6 - y8)**2)**1 5\

- G *m9 * (x6 - x9) / ((x6 = x9)**2 + (y6 - y9)**2)**1 .5\

- G * ml0 * (x6 - x10) / ((x6 - x10)**2 + (y6 - yl0)**2)**1.5

dydt6 = v_y6

dv_ydt6 = -G *ml * (y6 — yl) / ((x6 = x1)**2 + (y6 = yl)**2)**1_5\
G * m2 * (y6 - y2) / ((x6 = x2)**2 + (y6 - y2)**2)**1.5\

- G *m3 * (y6 - y3) / ((x6 = x3)**2 + (y6 — y3)**2)**1 .5\

- G *md * (y6 - y4) / ((x6 - x4)**2 + (y6 - y4)**2)**l.5\

- G *mb * (y6 - y5) / ((x6 = x5)**2 + (y6 - y5)**2)**1 .5\

- G *m7 * (yo = y7) / ((x6 = xT7)**2 + (y6 — y7)**2)**1 .5\

- G *m8 * (y6 - y8) / ((x6 — x8)**2 + (y6 — y8)**2)**1 5\

- G *m9 * (y6 - y9) / ((x6 = x9)**2 + (y6 - y9)**2)**1 5\

- G * ml0 * (y6 - y10) / ((x6 = x10)**2 + (y6 - yl0)**2)**1.5

#IBIVKEeHMEe CeIbMOTO TeJjla INOI IOelCTBMUMEM OCTAJIbHBIX TeJl
dxdt7 = v_x7

dv_xdt7 = - G * ml * (x7 - x1) / ((x7 - x1)**2 + (y7 - yl)**2)**1.5\
- G *m2 * (x7 - x2) / ((x7 = x2)**2 + (y7 - y2)**2)**1.5\

- G * m3 * (x7 - x3) / ((x7 = x3)**2 + (y7 - y3)**2)**1.5\

- G *md * (x7 - x4) / ((x7T = x4)**2 + (y7 - y4)**2)**1 .5\

- G * mb * (x7 - x5) / ((x7 = x5)**2 + (y7 - y5)**2)**1.5\

- G * m6 * (x7 - x6) / ((x7 = x6)**2 + (y7 - y6)**2)**1 5\

- G * m8 * (x7 - x8) / ((x7 = x8)**2 + (y7 - y8)**2)**1.5\

- G *m9 * (x7 - x9) / ((x7 = x9)**2 + (y6 - y9)**2)**1 .5\

- G * ml0 * (x7 - x10) / ((x7 = x10)**2 + (y7 - yl0)**2)**1.5

dv_ydt7 = - G * ml * (y7 - yl) / ((x7 = x1)**2 + (y7 - yl)**2)**1.5\
-G *m2 * (y7 - y2) / ((x7 - x2)**2 + (y7 — y2)**2)**1.5\

-G *m3 * (y7 - y3) / ((x7 - x3)**2 + (y7 — y3)**2)**1 5\

-G *md * (yT - y4) / ((x7 - x4)**2 + (y7 — yd)**2)**1. 5\

-G *m5 * (y7 - y5) / ((x7 - x5)**2 + (y7 - y5)**2)**l.5\

-G *m6 * (y7 - y6) / ((x7 - x6)**2 + (y7 — y6)**2)**1.5\

-G *m8 * (y7 - y8) / ((x7 - x8)**2 + (y7 - y8)**2)**l.5\

-G *m9 * (y7 - y9) / ((x7 - x9)**2 + (y7 — y9)**2)**1.5\

-G * ml0 * (y7 - yl0) / ((x7 - x10)**2 + (y7 — yl0)**2)**1.5

#IByxeHMe BOCBMOT'O Tejla ION HeMCTBMUEM OCTAaJIbHBIX Tel
dxdt8 = v x8

dv xdt8 = - G * ml * (x8 - x1) / ((x8 - x1)**2 + (y8 — yl)**2)**1.5\
-G *m2 * (x8 - x2) / ((X8 - x2)**2 + (y8 - y2)**2)**1.5\

- G *m3 * (x8 - x3) / ((x8 - x3)**2 + (y8 - y3)**2)**1. 5\

-G *md * (x8 - x4) / ((x8 - x4)**2 + (y8 — yd)**2)**1_5\

- G *m5 * (x8 - x5) / ((x8 - x5)**2 + (y8 - yb)**2)**¥1 5\

-G *m6 * (x8 - x6) / ((X8 - x6)**2 + (y8 — y6)**2)**1.5\

-G *m7 * (x8 - x7) / ((x8 - x7)**2 + (y8 - y7)**2)**1. 5\

-G *m9 * (x8 - x9) / ((x8 — x9)**2 + (y8 - y9)**2)**1.5\

- G * ml0 * (x8 - x10) / ((x8 — x10)**2 + (y8 — yl0)**2)**1.5



QO 0nanonaal

v_y8

:_G*ml*(y
* (y8 - y2) /
* (y8 - y3) /
* (y8 - y4) /
* (y8 - y5) /
* (y8 - y6) /
* (y8 = y7) /
* (y8 - y9) /
0 * (y8 - y10)

/
X2) **2
x3) **2
x4)**2
x5) **2
X6) **2
x7)**2
x9) **2

+ 4+ o+ o+ o+

((x8 - x10)**2 +

((x8 = x1)**2 +

(vy8
(vy8
(y8
(vy8
(y8
(vy8
(vy8

5\
.5\
-5\
.5\
-5\
.5\
-5\

y2) **2) **1.
**2) **l
**2)
**2)
**2)
)
)
)

* k7]
**l
* k7]

**2

* kD

**l

v3)
v4)
v5)
v6)
v7)
v9)

* k7]

#IBVXKEeHME OEeBATOTO TeJjla IO0JI IeMCTBMUMEM OCTAJIbHBIX TeJl

dxdt9
dv xdt?9
* m2
m3
mé
m5
mo6
m7

% kX ok % %

DNNONONONONINY

dydt9
dv ydt9
- m2
m3
mé
m5
mé

* % X X ok % X X

QO 000aoaal

v_x9

= -G *ml * (x
* (x9 - x2) /
* (x9 - x3) /
* (x9 - x4) /
* (x9 - x5) /
* (x9 - x6) /
* (x9 - x7) /
* (x9 - x8) /
0 * (x9 - x10)

v y9

= -G *ml * (y
* (y9 - y2) /
* (y9 - y3) /
* (y9 - y4) /
* (y9 - y5) /
* (y9 - y6) /
* (y9 - y7) /
* (y9 - y8) /
0 * (y9 - yi10)

/
X2)**2
x3) **2
x4)**2
x5) **2
X6) **2
x7)**2
x8) **2

+ o+ o+ o+ o+

((x9 - x10)**2 +

/
X2) **2
x3) **2
x4) **2
x5) **2
X6) **2
xT)**2
x8) **2

+ + o+ + o+

((x9 - x10)**2 +

((x9 - x1)**2 +

(y9
(y9
(v9
(vy9
(v9
(y9
(v9

((x9 - x1)**2 +

(vy9
(v9
(vy9
(v9
(vy9
(v9
(vy9

y2)**2) **1 .5\
**1.5\
.5\
-5\
.5\
-5\
.5\

5\
.5\
.5\
.5\
.5\
.5\
.5\

y2) **2) **1,
*HkD) kK]
*x%kD) *k %]
*HkD) kK]
*x%kD) *k %]
)
)
)

*KkD) kK]

y3)
v4)
y5)
y6)
v7)
v8)

**2 **l

#,HB]/DKGHMQ IecaToro Tejla OO IOeVCTBMEM OCTAaJIbHEIX TeJl

dxdt10
dv xdtl0
* m2
m3
mé
m5
mé
m7
m8
m9

NN RONNONINAY

* % X ok ok % X

DNNONINONONINY

return (

v_x10
= -G *ml * (
* (x10 - x2) /
* (x10 - x3) /
* (x10 - x4) /
* (x10 - x5) /
* (x10 - x6) /
* (x10 - x7) /
* (x10 - x8) /
* (x10 - x9) /
v_yl0
= -G *ml * (
* (y10 - y2) /
* (yl0 - y3) /
* (y10 - y4) /
* (yl0 - y5) /
* (yl0 - y6) /
* (yl0 - y7) /
* (yl0 - y8) /
* (yl0 - y9) /
dxdtl, dv_xdtl,
dxdt2, dv xdt2,
dxdt3, dv_xdt3,
dxdt4, dv xdt4,

x10 - x1) / ((x10 - x1
((x10 - x2)**2 + (yl1l0
((x10 - x3)**2 + (y10
((x10 - x4)**2 + (yl10
((x10 - x5)**2 + (y10
((x10 - x6)**2 + (yl10
((x10 = x7)**2 + (y10
((x10 - x8)**2 + (yl10
((x10 - x9)**2 + (y10

y1l0 - y1) / ((x10 - x1
((x10 = x2)**2 + (y10
((x10 - x3)**2 + (y10
((x10 - x4)**2 + (y10
((x10 - x5)**2 + (y10
((x10 - x6)**2 + (y10
((x10 - x7)**2 + (y10
((x10 - x8)**2 + (y10
((x10 - x9)**2 + (y10
dydtl, dv ydtl,
dydt2, dv ydt2,
dydt3, dv_ydt3,
dydt4, dv ydt4,

) **2 + (yl0 -
_ y2) **2) **1
y3) **2) xx1

)¥%2 + (yl0 -

- y2)**2)**1.
y3) **2) **1.
ya4) **2) **1,
y5) **2) **1.
y6) x*2) **1,
y7) **2) **1.
y8) **2) **1,
y9)**2)**1.

(y8 — yl)**2)**1 .5\

(y8 = yl0)**2)**1.5

(y9 — yl)**2)**1 5\

(y9 = yl)**2)*%1.5\

(Y9 - yl0)**2)**1.5

yl)**2)**1 .5\

.5\
.5\
ya4) **2) *x1,
y5) **2) **1,
y6) **2) *x1,
yT) **2) **1,
y8) **2) *x1,
Y9) **2) **1,

5\
5\
5\
5\
5\
5

Y1) **2) **1 5\
5\
5\
5\
5\
5\
5\
5\
5



dxdt5, dv_xdt5, dydt5, dv_ydt5,
dxdt6, dv_xdté6, dydté6, dv_ ydté,
dxdt7, dv_xdt7, dydt7, dv_ydt7,
dxdt8, dv xdt8, dydt8, dv ydts,
dxdt9, dv_xdt9, dydt9, dv_ydt9,
dxdt10, dv_xdtl0, dydtl0, dv_ydtlo0,)

#1 Teno-Mepkypwuit

#2 Teno-Benepa

#3 Temo-3emis

#4 Temo-Mapc

#5 memo-lnurep

#6 Temo-CaTypu

#7 Temo-Ypan

#8 Teso -HenTyn

#9 Temo-3aramouHas 3Be3ma

#10 Teso-CoJHLe

# OHpe,Z[eJ'IF[eM HadaJIbHBIE 3HAUYEHMA UM IIapaMeTpPE

x10 = 59%10**9
v _x10 =0
y1l0 = 0
v_yl0

48748

x20 =108*10**9

v _x20 =0
y20 = 0
v_y20 = 34833

x30=149.6*10**9
v_x30=0

y30=0

v_y30= 28850

x40=228*10**9
v_x40=0

y40=0
v_y40=24133

x50=778.5%10**9
v_x50=0

y50=0
v_y50=13059

x60=1.43*10**12
v_x60=0

y60=0
v_y60=9658

x70=2.87*10**12
v_x70=0

y70=0
v_y70=6792

x80=4.5*10**12
v_x80=0

y80=0
v_y80=4500

x90=4.5*10**12
v_x90=3000
y90=3*10**12
v_y90=0

x100=0
v_x100=0
y100=0
v_y100=0

sO0O = (x10, v x10, y10, v yl0,
x20, v_x20, y20, v_y20,
%30, v _x30, y30, v y30,
x40, v_x40, y40, v_y40,
x50, v x50, y50, v y50,
x60, v_x60, y60, v _y60,
x70, v _x70, y70, v _y70,



x80, v_x80, y80, v _y80,
x90, v _x90, y90, v y90,
x100, v_x100, yl100, v _y100,)

ml =3.3*10**23
m2 = 4.9%10**24

m3 = 6*10**24

m4 = 6.4*10%*23
mS = 1.9*%10**27
m6 = 5.7*10**26

m7 = 8.7*10**25

m8 = 10**26

m9 =2*10**29

ml0 = 2*10**30

G = 6.67 * 10**(-11)

#Pemenue cucTeMmel gubdepeHUMaNbHEIX YypPaBHEHUNNA
sol = odeint (Planet, s0, t)

#AHMMaUMS OBWXEHMUS TeJl
fig = plt.figure(figsize=(30,30), dpi=100)

bodys = []

for i in range (0, len(t), 1):

bodyl, = plt.plot(sol[i, 0], sol[i, 2], 'o', color='peru', ms=3)

body2, = plt.plot(sol[i, 4], sol[i, 6], 'o', color='r', ms=4)

body3, = plt.plot(sol[i, 8], sol[i, 10], 'o', color='b', ms=4)

body4, = plt.plot(sol[i, 12], sol[i, 14], 'o', color='r',ms=4)

body5, = plt.plot(sol[i, 16], sol[i, 18], 'o', color='r', ms= 5.5)

r = . .1 ’ .1 r ! ’ = ’ =
body6, = plt.plot(sol[i, 20] sol[i, 22] o' color='r', ms=5)

body7, = plt.plot(sol[i, 24], sol[i, 26], 'o', color='b', ms=5)

body8, = plt.plot(sol[i, 28], sol[i, 30], 'o', color='m', ms=5)

body9, = plt.plot(sol[i, 32], sol[i, 34], 'o', color='r', ms=14)

bodyl0, = plt.plot(sol[i, 36], sol[i, 38], 'o', color='y', ms=14)

bodys.append ([bodyl, body2, body3, body4, body5, body6, body7, body8,

ani = ArtistAnimation(fig, bodys, interval=0.15 )

ani.save ('3aramouHas 3Bema .gif')
plt.show ()

body107)



